



## 荣成税收营商环境评价报告发布

本报荣成9月25日讯(黄丽雅) 9月18日,威海市优化税收营商环境暨荣成市税收营商环境评价结果报告会在荣成召开,会上,正式发布了荣成市税收营商环境评价报告。

优化提升营商环境是解放发展生产力、推动经济高质量发展的必由之路,是解决经济社会发展薄弱环节、加快实现追赶超越的迫切要求。近年来,随着社会经济竞争日益激烈,为了达到吸引投资、激发创业等目的,国内外都在致力于营造良好的营

环境,以提升自身区域竞争力。税收营商环境作为衡量整体营商便利度的主要指标,成为优化的重点,日益受到社会各界的关注。

为准确了解全市税收营商环境情况,自今年3月起,荣成市税务局主动与世界银行营商环境第三方数据主要提供方——普华永道咨询有限公司开展对接,对标国际标准,委托其建立起了包括税收服务效能、税收服务质量等6项一级指标,办税效率、业务处理标准程度等19项二级指

标,具有地方特色的针对性税收营商环境评价体系,最终形成并发布荣成市税收营商环境评价报告,为全市营商环境的优化、新旧动能的转换、经济的高质量发展提供“税务方案”。

通过评价结果来看,广大企业和群众的满意度明显提升。在普华永道发布的荣成营商环境评价报告中,80%的指标表现良好,其中纳税人全年纳税所需时间和退税完成率等指标超过全球及内地平均水平。

# 荣成发放稳岗补贴405万元

## 受惠企业241家,受益职工26131人

本报荣成9月25日讯(学模 丽芬) 日前,荣成市2018年度第一批失业保险“护航行动”稳岗补贴开始发放,累计发放补贴405万元,受惠企业241家,受益职工26131人。

荣成市失业保险“护航行动”自今年5月启动,实施稳岗补贴“护航行动”是失业保险援企稳岗的服务品

牌,通过对企业提供“真金白银”的支持,提高企业履行稳定就业岗位社会责任的积极性,促进职工岗位稳定。根据规定,化解产能严重过剩、淘汰落后产能、节能减排、主辅分离、兼并重组的5类企业,按照企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费总额的50%给予稳岗补贴;对以上5类企业外

的其他企业,企业上年度未裁员或裁员率低于威海市上年末城镇登记失业率,按照企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费总额的30%给予稳岗补贴。

浦林成山(山东)轮胎有限公司迅速启动了稳岗补贴申请工作,递交的申请材料最终获得了认定通过,按照缴纳失业保险费总额的50%

给予稳岗补贴,获取补贴资金89万元,受益职工3864人。“我们公司申请的稳岗补贴已经到账,失业保险支持企业稳定岗位工作体现了市政府和人社部门对我们企业的关爱,我们将用好这笔补贴资金,稳定好用工队伍,积极投入到生产过程中。”企业人力资源部经理原怡说。

发放的稳岗补贴主要用

于职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训等相关支出。不仅保障了职工生活,降低企业成本,还助力企业提升员工技能,增加企业转型升级,生存发展的实力,从源头上减少失业,从而对构建和谐劳动关系,推动企业健康发展,维护就业局势总体稳定具有重要意义。

# 农业新发展,农民富起来

## 荣成大力发展休闲农业、智慧农业,让农民“乐起来”、口袋“鼓起来”

杨青

9月23日,亿万农民朋友迎来了首届“中国农民丰收节”,这是在国家层面首个专门为农民设立的节日。近年来,荣成市高度重视农业发展,不断推动农业产业结构调整,发展休闲农业,让荣成沃野上处处展现丰收的美景,让农民“乐起来”、口袋“鼓起来”。

### 粮食满仓心里甜

今年,荣成市夏粮实现丰收,家住滕家镇东滩郭家村的郭文告喜上眉梢,“多亏了良种新品种的引进,今年又收成不错。”近年来,荣成市不断引进、试验示范青丰1号、烟农999等小麦新品种,通过配方施肥、选用良种、精良播种、氮肥后移、“一喷三防”等一系列新技术实现小麦持续增产增效。

“跟着专家种地,心里踏实!”这是全市广大农民朋友的真实感受。按照部署,今年,荣成市继续开展农业科技人员下乡活动,农业科技人员深入田间地头,开展调查研究、技术指导,推进科技进村入户、助力增产增收。同时,荣成市还加强农业气象灾害监测预警和病虫害预测防控,强化抗灾减灾技术推广。通过专家、农技人员的手把手教学,广大农民朋友尝到了科技兴农、科学种田的“甜果”。

荫子镇东夏埠村村民王茂良今年71岁,种了10多亩地,播种、管理、收割、销售全由老两口忙活,随着年龄增大,他有些力不从心。但自从有了金丰公社,王茂良摇身一变成了“地主”。“种了一辈子地,没想到会遇到这样的好事。有了金丰公社,买种子、播种、施肥、收获、销售全包了,我们在家等着就行,

啥也不耽误。”王茂良说。金丰公社是我国首家开放的现代农业服务平台,致力为农户打造从种到收再到销的农业全产业链。今年,荣成市先后在大疃、虎山、崖西等镇街建立农业社会化综合服务中心,由中心提供代耕代种、施肥打药到集中收获“一站式”专业化服务。目前,全市土地全程托管和半托管面积2.7万亩,构建了可复制、可推广的农业社会化服务模式。通过这样的服务平台,农民种地不仅省心、省力,还实现了增产增收。

### 休闲农业收获忙

近年来,拥有“自由呼吸·自然红”特点的“荣成苹果”成为中国苹果新势力,让“荣成苹果”名气倍增,也让果农的腰包鼓了起来。

早年间,荣成市苹果园普遍种植面积不大且分布零散,采用乔化、三大枝等传统种植方式,通风、采光差,产量及优果率较低。由于果树行距较小,难以进行机械化作业,增加了养护成本。现如今,荣成市全部建成高标准现代果园,采用梯田改坡、宽行密植、矮砧短枝、土壤深翻、水肥一体化等一系列现代化种植模式,所产苹果果大、皮薄、口感好、糖度高,广受消费者欢迎。

据市农业局副局长毕明星介绍,现代苹果种植模式不

仅增加了苹果产量,也大大提高了优果率。特别是采用滴管和水肥一体化技术,减少化肥的使用量,实现了节水70%、节肥80%。在果园内,普遍采用绿色防控技术,减少农药使用量,同时实施生草覆盖、果枝还田等生态治理技术,为果树营造自然生态生长环境。荣成市积极推广物联网技术,实时对果园的土壤环境、气候条件和病虫害发生等进行监测,为施肥、浇水和病虫害防治等提供科学依据,极大地提高了果园管理的自动化水平。通过上述技术的推广应用,大大提高了机械化程度,为果农节约了人工和物化成本,有效降低了农业面源污染。

为创新农业发展模式,增加农民增收渠道,荣成市围绕现代苹果、无花果、葡萄、草莓等特色产品,将农事活动、田园风情和休闲采摘等参与性强的项目揉合到休闲农业中去,做到休闲农业与乡村旅游、农耕文化和生态资源相结合,形成各具特色的发展模式。凤凰湖休闲观光采摘园、湖海田园、汇洋生态园、海波生态农场、悦多果业休闲观光园、金地休闲生态园、伟德山生态葡萄采摘园等一批独具特色、品位较高的休闲农业观光园兴起,为农民增收致富提供新选择。

### 智慧农业保安全

农产品质量安全直接

关系到人民群众的身体健康,也是提升城市品质和人民幸福感的重要依据。对于广大农民来说,农业不仅要丰产丰收,更要保障农产品质量安全。

多年来,荣成市以打造农产品质量安全放心城市为目标,狠抓农产品生产环节质量安全全覆盖、智慧化监管,不断提升农产品品质和品牌,擦亮“自由呼吸·自在荣成”的城市品牌。

今年,市农业局重点对全市104家农产品生产基地检测追溯点进行扩增升级,完成新增25家生产基地检测追溯设备配送及安装调试,实现规模以上农产品生产基地的信息化追溯管理,为国家追溯平台试运行提供可借鉴的成功经验。通过将农安追溯、农村“三资”和社会化服务等信息资源全部纳入智慧农业大数据平台,全面接入物联网和云计算技术,开发应用测土配方施肥、种子备案APP系统,打造全国一流的“互联网+农业”示范样板工程。

在生产基地,种植大户中持续开展定期、不定期抽样检查,加大对当季蔬菜果品的抽样检测力度。今年以来,共完成农产品农残定量检测412个、农残速测2.7万个,主要农产品农残检测合格率达99.8%。另外,配合威

海市级以上单位在农产品生产基地、种植散户等处抽检样品133个,未出现不合格产品。

今年以来,荣成市有11个单位11个产品申报“三品”,包括有机产品2个单位2个产品、绿色食品9个单位9个产品,新申报有机绿色标准化基地面积2.3万亩。北和春茶叶专业合作社的“北和春”牌茶叶今年荣获“山东省知名农产品企业产品”品牌,港西镇(荣成无花果)荣获全国“一村一品”示范村镇。同时,大力推广标准化生产技术,促进形成“公司+合作社+基地+标准+品牌”模式,标准化生产技术覆盖全部“三品一标”生产基地,“三品一标”产品认定比例已达76.2%。



荣成资讯热线电话  
0631-3616333  
QQ:2831374188

今日本报C叠4版

本版编辑:王震 美编/组版:邵舒琪